NANITEIO AYKEIO A’ 2XOAIKO ETOZX 2009-2010

FPANTES NPOArQrIKEY EZETASEIS MAIOY-IOYNIOY 2010

MAGHMA: ®uoiki BAGMOZ:

TA=H: B’ - KareuBuvaon APIBUNTIKA: e
HMEPOMHNIA: 28/05/2010 OAOYPAPWG:....uvrerrrrrrrreeeeeenen.
XPONOZ: 2 ¥2 wpeg YIMOTPA®H:........ooevn.

QPA: 8.00 — 10.30 ..

OAHIIES:
1. To €€eTaoTIKO dokipio atroTeAeital ammd 10 ogAideg. Aivetal TUTTOAGYIO.

2. EmTpémeTal n xpnon Pn TTPOYPAUMOTICONEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVNG.
3. AtrayopeueTtal n xpron d1opBwTikoU uypou.

MEPOZ A’
To pépog auté atroteAcital amrd £§1 (6) Bépara. Na amravrioete o€ OAa Ta Bépata. Kabe Oéua
BaBupoAoyeital pe évre (5) povadeg.

1. Tpoxog TodnAdTou ekTeAei 120 oTpo@ég ava AeTiTd. Na UTTOAOYIOETE:

a) Tn ouxvéTtnTa TTEPIOTPOYPNG. (2 p.)
B) Tn ypau Ik TaxXUTNTa VOGS ONWPEIOU TNG TTEPIPEPEIAG TOU TPOXOU, AV N OKTiva Tou gival 25¢cm.
B u)

2. Ao onuelakd nAekTpiké @opTia Q,=+Q kal Q,=+4Q BpiokovTal avTioToiXa ota onueia A kol B
MIag euBegiag (€). H amdéoTtaon petagu Twv dUo onueiwy givar L=30cm. Z¢e TT010 onueEio TNG eubeiag

(&) TTp€TTEl VO TOTTOBETACOUWE £va TPITO ONUEIAKO POPTIO +(, WATE AUTO VA ICOPPOTIES; 5u)
Q1 Q2 ©)
Q@ Q@
Al B
h L >
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3. a) Tiovopdaloupe @WTONAEKTPIKO QOIVOUEVO; (2,5 .)
B) Na ypdwete dUo (2) a1md TOUG VOUOUG TOU QWTONAEKTPIKOU PAIVOUEVOU. (2,5 u.)

4. a) Na diatuttwaoeTe 10 deUTEPO VOO Tou NeUuTwva. (2 u.)

B) AutokivnTo BpiokeTal akivnto o€ opIfévTio dpdpo. ATTG TNV OpOPA TOU QUTOKIVATOU Egival
KPEUAOMEVN ME OXolvi uia pIkpy o@aipa. To auTtokivnTto ce KATola OoTiyu ekivad Kal
emTayOveTal, omoTav To oxoivi oxnuartidel ywvia 10° pe TNV KoTaKOpUPO. YToAoyioTe Tnv
ETMITAXUVON TOU QUTOKIVATOU. (3 )

5. Zwpa Z BpiokeTal akivnTto 0TV KOPUQr KEKAINEVOU
emTTEdOU  PETABANTAG ywviag kAiong. Augavoupe 3
oTadiokd Tn ywvia KAiong kol 6tav auTh yivel ion pe
30°, T6T1E TO OWwpa X apyilel va oNoBaivel W
oTafepn TaxuTNTO.
a) Na onpeiwoete 6Aeg TIG duVANEIS TTOU aoKoUvTal
OTO OWMA Z KATA TN dIGpKEIa TNG oAiocBnong. (2 p.)
B) Na ypdwete TI¢ KATAAANAEG Oxéoeig Ye BAaon TIg
OTTOIEG JTTOPEITE VO UTTOAOYIOETE TO OUVTEAEOTH 30°
TPIBAG OAioBnong peTaiU TOU CWHATOG Z KAl TOU |
KEKAIHEVOU €TTITTESOU. (3 )
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6. Na 10 KUKAWWPG TTOU @aivetal oTo BITTAAVO OXAMG —
divovtal o1 avtiotaoelg R;=3Q, R,=6Q kai R3;=4Q R3=4Q
Kabwg kai n Tédon TnG TNyNs U=60V.Na uttoAoyioeTe: R,=60)
a) Tn ouvoAikn avTioTaon Tou KUKAWMOTOG. (2,5 J.) _|2:_|_

B) To peupa tTou diappéel Tnv avrtiotaon Rs. (2,5 y.)

MEPOZ B'.
To pépog autd amroTeAgital amrd €81 (6) Béuara (7-12). Na atravrioete pévo 1a T1€éooepa (4).
Kdale Bépa BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

7. a) Na dloTuTTWOoETE TO VOUO TNG TTAYKOOUIAG €AENG. (2 )

B) 'Evag avBpwTtrog €xel otnv eme@dveia NG ng Bdpog B=600N. Na Bpeite 10 Bdpog ToUu
avBpwTrou oTnv €M@AvEIQ VOGS TTAAVATN O OTT0I0G £xel OITTAGCIA aKTiva atrd Tnv akTiva TG 'ng
Kal yada ion pe TN gada NG Mng. (3 M)

y) Na Bpeite T0 Owog h, Tavw ammd Tnv emeaveia NG 'nNg, oTo OTToI0 N €viaon Tou Trediou
BapuTnTag (gn) eival ion e 10 ¥ TG €vraong Tou Tediou (go) oTnV emipdveia TnG g (gh= Y4
do). H ' va BewpnOei OMOYEVAG oQaipa OKTIVOG R=6400Km.
G u)

8. a) 'Eva pikpo cwpa padag 2Kg BaAAeTal atrd 10 £6a@Og KATOKOPUPQ TTPOG TA TTAVW ME APXIKA
TaXUTNTa Up=20m/s. Z& 11010 UWOG N KIVNTIKA evépyela gival ion Ye Tn duvapikh evépyeid Tou; H
avTioTaon Tou aépa va BwpnBei apeAnTéa. (3 .)
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B) ‘Eva o@aipidlo, OTEPEWNEVO OTNV AKPN VAPATOG WAKOUG L=2,5m, ekTpétreTal atrd Tn Béon
ICOPPOTTIOG TOU Kal a@rivetal eAeUBepo atmd Tn B€on A va KivnBei 6TTwG QaiveTal OTO OXNMO.
AivovTar: n ywvia =60% ouv60°=0,5 kai nu60°=0,87.

i. Z€ TT0I0 ) TTol0 ONWEia TNG Kivnong Tou o@aipidiou n KIVNTIKA evépyela gival géyiotn; (1,5 Y.)
ii. Z€ 1TOI0 A} TTOIO ONEia N OUVAMIKN evépyeia gival HEYIOTN; (1,5 u.)
iii. Na uttoAoyioeTe Tnv TaxUTNTa TOU GPAIPIBioU OTAV TTEPVA OTTO TN B£0N I00PPOTTIAG TOU.

(4 p.)

9. Z1¢ KopuYés 106TTAEUpou Tpiywvou ABIT TTAsupdcg Q
a=30cm BpiokovTal Tpia dPola onuelakd opTia, To
kaBéva ioo pe Q=10"C.
Na BpeiTe:
a) Tnv évraon (pétpo kal  dlelBuvon) Tou
NAekTpIKOU TTEdiou oTo Péoo M Tng TTAeupdc Bl

(4 u.)
B) To duvaupikd Tou TrEdiou oTO Onueio M, TTou
dnuioupyouv Ta Tpia @oprTia. (4 p.)
y) To €pyo 1mou Trapdyeral amd 10 1Medio KATd Tn
pETa@opd popTiou q=10'6C atré 10 onueio M oTo Q ° Q
ATTEIPO. (2 p.) B r
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10. ATT6 TNV Kopu®n €vog KTIpiou, TO
oTroio é€xel Uwog h=20m, pixveral £va
owHa Pe opIfovTia TaxuTNTA

Up= 12m/s.

a) Na ypdyere TG €ElI0WOEIS TNG
TaxUTNTAG KAl TNG B€0NG TOU CWHATOG
KAard Tnv opICOVTIO Kal KATakdpu®n
d1elBuvon TnG Kivnong Tou. (3
M.)

B) Na utroAoyioeTe :
i. To xpévo TITACEWG TOU
OwHaToG. 2 u)
ii. To PeAnvekéc R (opigodvTia
METATATTION) TOU CWHATOG.

(2p.)
II.
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11.'Exete otn 81d0eor 0ag Ta €€AG Opyava Kal UAIKA: NAEKTPIKA TTNyr, oUpua KovoTavtavng,
MeTaBANTA avTioTaon (poooTATn), BOATOUETPO, AUTTEPOUETPO KOl KOAWDIA.

a) Na oxedidoete éva KUKAwa TTou va
mepIAapBdaver Ta Mo TAvw Gpyava Kal
UAIKA, PE TO OTTOIO va MTTOPEITE va
METPATE TNV £viaon, |, Tou nAekTpIKOU
pelpatog Tou dloppéel TO  CUPMQ
KovoTavTavng KaBwg Kal Tnv T1don, U,
oTa GKPA TOU. (3 )

B) O Trivakag deixvel TIG TTEIPANATIKEG TINEG TNG €vTaong Tou pelpaTog, |, kal Taong, U, oTo TTI0
TTAVW TTEipaua.

I(A) |0 08 |15 |23 [31 |38
uv) |0 1,3 |25 |38 |51 |62

Na oxedidoete oe PaBuoAoynuévoug Agoveg Tn ypa@ikn TrapdoTtacn tng évraong, |, o€
ouvapTtnon Je Tnv Tdon, U, 1 = f(U). (4 u.)
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y) Molo 10 cuuTépacud oag amd TN PoPQN TNG YPAPIKAG TrapdoTtaong; YTroloyioTe Tnv
avTioTaon Tou cUPUATOG KovoTavTavng hE BAon Tn yPaPIKr) TTapdoTaon. (3 )

12. a) Ti ovopdadoupe opar KUKAIKA Kivnon; (B u.)

B) Oxnua kiveital o€ opICOVTIO KUKAIKO OPOUO OKTIVOG e
R=25m. P . N
i. E&nynoTe yiati uttdpyel pia péyiotn taxitnta he TV S/
OTT0ia TO OXNUA UTTOPEi Va KIVNBEi e ao@AaAsia Xwpig P 4
va Eepelyel aTTd TNV KUKAIKA TPOXIA TOU. (3 u.) B v

ii. Av 0 oOuvTeAeoTG OTaTIKAG TPIBAG METAEU Twv EAACTIKWYV TOU OXAMWATOG KAl Tou
odooTpwpaTog gival 0,4, va Bpeite TN PEYIOTN TaxUTNTA PE TNV OTTOIO TO OXNKA UTTOPED va
KivnBei ye acpdAcia. (4 p.)

MEPOX I"".
To pépog autd arrorteAeital amwd Tpia (3) Béparta (13-15). Na atmravrioere pévo ota dUo (2).
Kdafe 0épa BadBuoAoyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

13. a) Na SIaTuTTwoETE ToV TTPWTO Kal &eUTePO Kavova Tou Kirchhoff. (3 u.)

, , R,=20 A  E4a=6V
B) Aivovrar Ta TO KATW 3 I
OTOIXEia yIa TO KUKAWMO !
Tou dITTAOVOU OXAHATOG:

R, = 4Q, R, = 20, E,=21V —|— E;=6V—

R; =3Q, R, =1Q, R, =1Q
R5 = 4Q,

El = 21\/, E2 = 3V, Rl =40 RS =30

E3 = 6V, E4 =6V
kal Es = 11V

Es =11V

(|
"
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Zntouvrai:

i. H évraon Tou pelpaTtog TTou dlappéel TNV KABe avtioTaon. (10 u.)
ii. Hdiagopd duvapikou petagu Twv onueiwv A kai B. (2 4.)

14. a) MNola gival n avaykaia Kal IKavy) cuvenkn, WoTe éva OWPA Va eKTEAET OJaAR KUKAIKA Kivnon;

(Bu.)
B) Kwvikd ekkpepég atmoTeAeital atmd afapég vriua PRKOUG
L= 5m, o1t0 dKpO TOU OTIOIOU €ival OTEPEWMUEVO CWHA Z
pacag m=1Kg. To cwpa diaypdgel opICovTiIa KUKAIKA TpoxI&
ME oTaBepn ywviakn Taxutnta w=2 rad/s, 6TTwWG QaiveTal aTo
oXnua. 6
i. Na oxedidoete TIG OUVAMEIS TTOU QOKOUVTOlI OTO L
OWHa Z. (2 u.)
YTtroloyioTe:
ii. Tn ouxvoTnTa TTEPIOTPOPNG TOU CWHATOG 2. (2 W.)
iii. Tnv TGON TOU VANATOG. 3 )
iv. Tn ywvia 6 Tou oxnuatifel TO VAPA MPE TNV b2
KaTakopuen. (3 )

v. Tn ouvioTapévn Twv SUVAPEWY TTOU AOKOUVTAl OTO OWHUA. (2 J.)
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15. Tia tn didtagn Tou oxrnpaTog divovTal oI JAZEG TwV CWHATWY X1 Kal 25, m;= 2Kg kai m,=10Kg
KaBwg Kal 0 ouvTeAeoTAG TPIBAGS oAiocBnong u=0,2.
Aivovtar: nu37°=0,6 , ouv37°=0,8

ZnTouvrat:

a) Na digpguvnBei TTpog TTola kaTeuBuvon Ba KivnBei To cUCTNUA TwV SUO CWUATWV. (3 u.)
B) Me troia emiTdyuvon Ba kivnBei To cuoTnuQ; (5.
y) Na Bpebei n Tiun TG padag m, waote 10 oUCTNUA va KivnBei avTiBeTa (atd 6,71 OTO EpWTNUA Q)
ME oTaBepr] TaxuTnTaA. (4 p.)
0) lNa T1roIeg TINEG TOU oUVTEAEOTA TPIRAG TO CUCTNUA TTAPAPEVEI AKivNTO; (3 M)

X2

21
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O1 Eionyntég ZuvTovioTpia H AicuBuvTpia

XpuadavOn NeokAéoug XpuodvOn NeokAéoug EAévn Anuntpiou

KwvoTavTtivou Mapia

'HBNn Mouyidon
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